
 

 

 

 

 

SAJTÓKÖZLEMÉNY 

Az MNB statisztikai mérlegéről a 2012. júniusi előzetes adatok alapján 
 

Budapest, 2012. július 12. – Júniusban a bankrendszer forintlikviditása kismértékben növekedett. A 

90 napon túli késedelemmel érintett devizakölcsönök konverziójához az MNB összesen 36 millió 

eurót allokált a programban résztvevő hitelintézetek számára. 

 

I. A havi átlagállományokat tartalmazó MNB mérleg 

 

1. táblázat: Az MNB mérlege - havi átlagállományok1 

 

 

Júniusban a bankrendszer forintlikviditása kismértékben növekedett. A növekedés elsősorban a 

hitelintézetek betéteinek, azon belül is az egynapos betétek átlagállományának növekedésében 

tükröződik, amit a kéthetes MNB-kötvény állományok csökkenése részben ellensúlyozott. A 

hitelintézetekkel szembeni swapállományok szinte teljesen megszűntek, a hónap folyamán újabb 

ügyletkötés nem történt a 3 hónapos eszköz keretében. 

                                                 

1 Lásd módszertani megjegyzések. 
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A kéthetes MNB-kötvény teljes átlagállománya összességében csökkent: a külföldiek állománya 

jelentősebben csökkent, a belföldiek tulajdonában lévő átlagállomány viszont ennél kisebb mértékben 

nőtt. A forgalomban lévő készpénz átlagállománya nőtt az előző hónaphoz képest (lásd: 1. táblázat és 

Grafikonkészlet 8. ábra). Júniusban a külföldi követelések átlagállománya növekedett, míg a külföldi 

kötelezettségek átlagállománya kismértékben csökkent. A kormányzati betétek és a devizatartalékok 

(külföldi követelések) annak ellenére növekedtek, hogy június 29-én 83 Mrd forint összegben került sor 

az IMF-től 2008. novemberben felvett hitel lejáró hányadának törlesztésére. A hiteltörlesztés hatását az 

EU transzferek, valamint az adó- és járulékbevételek ellensúlyozták. 

 

Az MNB kétéves hiteleszközének június eleji tenderén nem történt újabb allokáció. A havi 

átlagállományt az 1. táblázat tartalmazza. 

 

2012. május 15. és június 15. között a jegybank euroeladási program formájában biztosította a 

hitelintézetek számára a törlesztési késedelemmel érintett devizakölcsönök törvényben előírt forintra 

váltásához szükséges devizát. Az MNB célja a programmal az volt, hogy csökkentse a piacon jelentkező 

devizakeresletet, és megelőzze az esetleges kedvezőtlen makrogazdasági hatásokat. Az MNB előzetes 

adatbekérése szerint a törvényi szabályozás által érintett tartozások közül 438 millió eurónyi 

devizakölcsön-állomány esetében állt fenn 90 napon túli késedelem, amelyből 132 millió euro összegben 

jelezték az adósok hitelintézeteik részére a törvényi előírásoknak megfelelően, hogy igénybe vennék a 

lakáscélú és szabadfelhasználású devizakölcsönök forintra való konvertálási lehetőségét. A jegybank 

által meghirdetett konverziós programban az MNB felé jelentett konverziós igénnyel egyező mértékű, 

132 millió eurós limit erejéig volt lehetőségük a hitelintézeteknek megvásárolni az MNB által biztosított 

devizát, amelyből végül 36 millió eurónyit használtak fel a jegybanki partnerek a program során.  

 

A bankrendszer MNB-nél vezetett bankszámláinak átlagos egyenlege kismértékben haladta meg a 

tartalékkötelezettség2 összegét, a túltartalékolás 5,1 milliárd forint volt, amely továbbra is elenyésző a 

423,1 milliárd forintos kötelezettséghez képest (lásd: Grafikonkészlet 1-2. ábra). Az egynapos bankközi 

kamatláb a hónap során végig a kamatfolyosó alsó felében tartózkodott (lásd: Grafikonkészlet 12. ábra).   

 

                                                 

2 Magyar Nemzeti Bank a 13/2010. (IX.6.) MNB rendelet 2010. október 1-i hatállyal való életbe lépésével lehetővé tette, hogy a 
tartalékköteles hitelintézet legfeljebb félévente válasszon az 1. § (2) bekezdésében meghatározott tartalékráta mértékek közül, 
amelyet választás hiányában az MNB az e rendeletben meghatározott legalacsonyabb mértékben ír elő. 
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II. Hó végi adatokból összeállított MNB mérleg 

 

2. táblázat: Tranzakció és átértékelődés a hó végi előzetes adatokból összeállított MNB mérlegben –  

2012. június 

 

 

 

* * * * * * 

A pénzügyi válság miatti ingadozások következtében a szezonális igazítás eredményei a szokásosnál több 

bizonytalanságot hordoznak. 

 

MAGYAR NEMZETI BANK 

STATISZTIKA 

A Magyar Nemzeti Bank egyik alapvető, törvényben rögzített feladata, hogy statisztikai információkat 

gyűjtsön és hozzon nyilvánosságra. A statisztikai sajtóközlemény célja, hogy segítséget nyújtson a 

frissen megjelent adatok értelmezésében. A Magyar Nemzeti Bank gazdasági folyamatokra vonatkozó 

elemzését a rendszeresen nyilvánosságra hozott „Jelentés az infláció alakulásáról” és a „Jelentés a 

pénzügyi stabilitásról” című kiadványok tartalmazzák, amelyek megtalálhatók a www.mnb.hu 

honlapon. 
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Módszertani anyagok: Módszertani anyagok 

Grafikonkészlet: Grafikonok     

Elérhetőség: sajto@mnb.hu  
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